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G680/3 

Építészeti tervrajzok az egyetemi könyvtárról – Vázlat a pesti épületről 

H. n., [1785 körül] 

1 fol.; 312 x 209 mm 
 

A nagyszombati egyetem Mária Terézia parancsára először a budai várpalotába (1777) 

költözött, ám hamar kiviláglott, hogy a palota alkalmatlan arra, hogy tudományos 

intézmény működhessen benne. 1783-ban II. József ezért – a csillagvizsgáló és a 

gimnázium kivételével – Pestre költöztette át az egyetemet. Az egyetem új épületei a 

Ferenciek tere (akkor Barátok tere) környékén helyezkedtek el: a teológiai kar a mai 

Központi Szeminárium helyén, a bölcsészeti és jogi kar az ún. curiai épületben (a mai 

könyvtárépülettel szemben), az orvosi kar pedig kezdetben a volt pálos kolostorban 

került elhelyezésre. II. József a ferences rendház egy részét is kiürítette egyetemi 

használatra, eksősorban a könyvtár számára, hogy az a lehető legközelebb lehessen az 

egyetemhez. (A rendház fennmaradó részében csak a plébániai teendők ellátásához 

szükséges számú szerzetes maradását engedélyezte.) Az épület egyetemnek átadott 

részében a könyvtár mellett helyet kapott a mérnökiskola is, a rendház kertje pedig az 

egyetem füvészkertjévé vált. 1784-ben költözött be a könyvtár az egykori rendház 

nyugati, Barátok tere felé nyíló szárnyába és a déli szárny alsó szintjére. 

 

 
 

A rajz a ferences rendház déli, a mai Reáltanoda utca felé néző frontját ábrázolja. 
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Állapotleírás 

Jó állapotú, négyrét hajtott, erősen szennyezett műtárgy. Anyaga merített papír vízjellel, 

fekete tinta, akvarellfesték.  

 

Restaurálási terv 

Száraztisztítás különféle radírokkal és eszközökkel. A zöld festék a rézmarás jeleit 

mutatja, ezért nedves kezelés nem lehetséges, mivel az a tárgy további károsodását 

okozná. Helyette enyhe párásítás után préselés, és a papír védelme érdekében 

hátoldalról permetezés Bookkeeper-rel (lúgosítás), majd savmentes palliumba helyezés. 


